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Glosszák
A delegácziós ülésszak a magyar el­

lenzék részvétele nélkül foly le. Delegá­
tusaink azonban igy is lelkiismeretesen 
teljesítették kötelességeiket, s nagy 
megelégedéssel látta a közvélemény, 
hogy a magára maradt munkapárt mily 
beható ellenőrzést fejtett ki, mennyire 
szivén viselte és védelmezte a magyar 
érdekeket. Teljesen áthatotta a munka­
pártot annak a fokozott felelősségnek 
az érzete, amely felelősség a rendkí­
vüli külpolitikai helyzet, s az ellenzék 
távolléte folytán hárult reá. Dere kas 
munkát végzett, elismerést vívott ki 
minden tekintetben, a helyzet magasla­
tán álló gouvernementális pártnak bi­
zonyult ez alkalommal is.

Érzi azonban az ellenzék is már, 
hogy a rendkívüli viszonyok között 
nagy hiba volt a delegáczióból kimarad­
nia, s az életbevágóan fontos elhatározá­
sok minden felelősségét s minden ér­
demét is átengednie a munkapártnak.

Az ellenzéki sajtó egy része azzal 1 
próbálja mentegetni a pártját, hogy azt 
a többség zárta el a delegáczióban 
való részvételtől.

Ez nyilvánvalóan nem igy történt. 
Köztudomású, hogy a többség a szoká­
sos módon felszólította volt az ellen­
zéket, a maga köréből megfelelő számú 
delegátus kijelölésére, az ellenzék azon­
ban egyáltalán nem kandidált senkit, 
s még csak nem is válaszolt az ud­
varias fölhívásra. Hanem azért mégis 
elment a delegáczió alakuló ülé­
sére : . . . . a karzatról tüntetni!

Mindegy, — hangzik tovább az ellen­
zéki okvetetlenkedés, azért a delegáczió 
ügyeit mégis csak családi körben in 
tézte el a munkapárt.

Furcsa dolog, hogy az ellenzék a 
maga eljárásának következményeit veti 
szemére a többségnek. Még furcsább 
azonban, hogy ez az ellenzék, amikor 
kormányon volt, szándékosan hagyta 
ki a delegáczióból a balpártot és a 
nemzetiségi pártot, pedig ezek vágytak 
és jelentkeztek részvételre.___________

A koaliczió azonban azt mondt arájuk 
hogy azok nem pártok és nem adott 
nekik helyet a delegáczióban, ahová 
egymaga ellenzék nélkül vonult be.

Hát az nem volt „családi kör“ ?

Ideje azonban, hogy vége legyen a 
szertelenné vált pártoskodásnak s a 
megindult nagy eseményekre való te­
kintettel rendbe jöjjön a magyar po­
litikai pártok egymáshoz való viszonya.

Érzik az ellenzék higgadtabb vezérei 
és komolyabb elemei is a többség­
gel való békekötés szükségét. Béke 
pedig nem lehet kölcsönös engedé­
kenység nélkül. Igy látja, igy mondja 
ezt Andrássy is, egy friss nyilatkozatá­
ban.

Csak az a sajátságos, hogy vég­
eredményben mégis a Lukács és Tisza 
elejtését kívánja a többségtől. Tehát 
kölcsönös engedékenységet is egyedül 
a többség tanúsítson ?

Egy csésze tea mellett.
— Jó napot! Épen jókor, töltöm a teáját. 

Foglaljon helyet. No, mit áll ott az ajtóban, 
mint valami sóbálvány ?

— Gyökeret vertek a lábaim bámulatomban.
— És mi az, a mi annyira megdöbbentette?
— Ez a hajviselet, ez a szigorú arczki- 

íejezós, ez a sötét s puritán egyszerűségű 
öltözék legalább is szokatlan. Ilogy volt 
képes életvidám piros arczát és egész 
mosolygó külsejét szegletessé változtatni 
s azt a szép arany-szőke bajkoronát ennyire 
elrejteni?

— Hát maga nem is tudja, hogy böjt vau?
— ügy tudom, hogy a böjt egynémely 

ételtől való tartózkodásban áll.
— Ú maga boldogtalan ! Tudja meg, hogy 

a hiúságról kell lemondani. Divatos ruha, 
(elsütött haj, kaczagás: mind csak haszouta- 
lanság, kész veszedelem, ha meg akarjuk 
menteni lelkűnk üdvösségét.

— Ki volt az a szerencsétlen, a ki a maga 
jókedvét ennyire megrontotta ?

— Semmi rontás. Épen hogy megjött az 
eszem. Egy igen tiszteletreméltó öreg ur 
magyarázta meg a minap nagy közönség 
előtt, hogy a hiúság Istennek nem tetsző 
dolog. Már pedig én inkább akarok tetszeni 
Istennek, mint maguknak.

— Sajnálattal bár tudomásul veszem ezt 
a kegyetlen elhatározást. Ámbár nem tudom 
megérteni, miért hiv akkor minket teára, 
ha nem nekünk akar tetszeni. De ha meg­
engedi, beszélgessünk e felől az elhatáro­
zása felől. Úgyis utoljára.

—- Hát miért volna utoljára ? Reményiem, 
maga nem azért szokott velem beszélgetni, 
hogy divatosan voltam öltözve és jő kedvem 
volt ?

_ Qe biz igen. Hát kinek jutna eszébe
csevegni egy lesütött szemű, fanyar hangu­
latú szótluu anyókával i

_ Anyókával ?1 No hallja, maga nekem
szép cziineket osztogat I

— Bocsánat, ha eljárt a nyelvem; el­
vagyok keseredve. Kérem az mégis Isten ellen 
való vétek, ha egy szép fiatal nő a hiúságot

rossznak tartja s arra határozza el magát, 
hogy bár — csak betekig is — nem fog moso­
lyogni. Mert mi is hát tulajdonképeu az a 
hiúság ? Tetszeni vágyás. Tetszeni vágyunk 
bizonyára nem a rossz tulajdonságainkkal, 
a gyengeségeinkkel; hanem a jó, rokon­
szenves, tetszetős, kedves vonásainkkal. A 
tetszeni vágyás ezért hatalmas rugója az 
emberi cselekedeteknek. Haladni csak az 
tud, boldogulni csak az tud, a kiben meg­
van a vágy, hogy másoknak tessék. Milyen 
gyönyörűen énekel a fülemile, mikor a 
párjának tetszeni akarI Milyen szépapává, 
mikor tolláit kiterjesztve hódítani akar! 
Milyen gyönyörűen tud tánczol ni a havas­
világ legszebb madara, a mikor hívja 
őt "a tetszeni vágyás, a hiúság, a szen­
vedély. Hát mikor két férfi-szarvas fenséges 
élet-halál harezot viv a nő-szarvas mosolyá­
ért, s a mikor a győztes ellenfelét elüldözve 
diadallal bőgi a győzelem himnuszát: milyen 
bajos hódolattal közeledik feléje az asszony, 
az élethalál küzdelemmel meghódított asszony 
Az első nő, a ki a viz tükrében meglátta
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Nyilatkozatok.
(Ü L.) Daczára az ellenzékiek har- 

czias nyilatkozataiknak a népgyüléseken 
avagy a választók előtt, mint legutóbb 
ezt tévék a Kossuth beszámolásakor, 
azért a béke. iránti hajlam mégsem 
hamvadott el a szivükben. Történnek 
ily irányú nyilatkozatok is. Különösen 
Andrássy részéről.

Csak az a baj az ily nyilatkozatok­
ban, hogy nem határozottak! . . Nem 
jelölnek ki, megegyezhető pontokat min­
den ilyen nyilatkozat az általánosság j 
terén mozog. Mind ebben csúcsosodnak 
ki: „esetleg“ — „talán“ — „Lukács 
és Tisza mentével esetleg létrejöhet a 
megegyezés“. Mind ilyen „ha — he“ 
variáczióban tárgyalják a kérdést.

A többség hajlandó a békéltető párt­
közi konferencziára. De csakis tárgyi 
alapon és nem ellenzéki diktátori alapon.

Arra már rájöttek az összeverődött 
koalicziósták, hogy a többséget megnem 
bonthatják. Arra rájöttek, hogy obstruk- 
czióval győzni nem fognak. A múltban 
ez bevált, az ellenzék mindég győzött 
az obstrukeziós anarchiával, — de jelen­
ben az ily győzelmeknek végleg befelleg- 
zelt. És igy vetkőzze le az ellenzék a 
„diktálási“ fenhéjázást.

Én megírtam már a Bánffy Dezső 
bukásakor, hogy végleges hiba volt a 
Széli Kálmán paktumozási terére lépni. ; 
Megjósoltam a parlamentárizmus bekö­
vetkező csődjét I . . . De hát a magam- 
féle közkatona szava nem nem nyomott 
a lapban. Jóslatom azonban sajnos be- 
következett. Az obstrukczió hatalommá 
nőtte ki magát és buktatá egymásra a 
kormányokat.

Teljesen elzüllött a magyar páriámén- j 
tárizmus. Végre az obstrukcziót letörte i 
a nemzeti munkapárt összetartása.

Most már csak vergődik a második 
kiadásban megjelenő obstrukeziós tabor. 
Nem tudja mitévő legyen! . . . Gör­
csösen szeretne ragaszkodni az obstruk­
czió fegyveréhez. De azt is látja, hogy 
az immár elroz'-dasodott a szigorított 
házszabály lyal.

Ily utón lehát hatalomhoz nem jut­
hatnak. Más nemesebb czél őket nem 
vezérli. Sötét négy éves kormányzatu­
kat elfelejtek ők már, szeretnék azt 
újból megkaparintani. Ezért vergődnek 
oly görcsösen, nem tudják, hogy miként 
egyengedhessék art a az utat.

Keblük mélyében óhajtják a békét. 
De mit ér nekik az oly béke, a mely 
nem hajtja malmukra a vizet. Már 
pedig ennek a mikénti megoldása na­
gyon nehéz feladat.

Nehéz azért, mivel a junius 4-iki 
előtti állapotok visszaállítása egy a 
képtelenséggel. A szigorított házszabály 
sem ejthető el. E nélkül pedig ki van 
zárva az ellenzék uralomra juthatása. 
Nekik pedig a hatalom a fő! ... Ez 
az oka a béke akadályainak. Az ország 
érdeke előttük semmi. Parlamenti ellen­
őrzői hivatásra nem hajlandók vállal­
kozni, mert ez ki tudja mikor juttatja 
hatalomhoz őket? — Kínjukban tehát 
nem tudnak egyebet kitalálni, mint 
Lukács és Tisza feje követelését. De 
aztán lm e kiváuatuk teljesülne, semmi 
konkrét nyilatkozatot nem tesznek arra 
nézve, hogy hajlandók-e az oly béke­
kötésre, a mely útját vágja a további 
anarchiának.

Konkrét nyilatkozatok nélkül a béke 
ki nem alakulhat. Az még nem megol­
dás, ha Lukács és Tisza visszavonul. 
A két nagy államférfi azt szívesen 
megteszi, hogy lemondjon állásáról. De 
ebbe nem megy bele a többség, a mig 
pozitív nyilatkozatok nem tevődnek a 
béke áráról.

Ilyent pedig az ellenzék nem len! . 
Álljanak nyíltan elő kivánataikkal, hogy 
mily alapon kívánják a béke megköté­
sét. S ha ezt elfogadható alakban meg­
teszik, mi sem áll útjában a békének

A többség és kormány nem áll útjában 
a beke megkövetésének, Lukács László 
e tekintetben annyira ment, hogy nem 
kívánja a vele való békéltető tárgyalási, 
a kormányt az ily akczióba nem vonja 
bele. Intézzék azt szerinte el a pártok 
kiküldöttei egymás közt. A tisztességes 
békét a kormány azonnal magáévá teszi.

Kcll-e ennél önzetlenebb álláspont? . , , 
Tisza is aláveti magát a békéltető 
bizottság határozatának. A nemzeti mun­
kapárton tehát nem múlik a béke leire 
nem jö*te.

De a párt egysége annyira szilárd, 
hogy méltán mondhatá a deiegáczics 
ebed után a király az egyik munka­
párti képviselőnek: „övvendek, hogy 
oly egységes, összetartó a párt“! . . . Ez 
összetartás kizárja azt, hogy valami fúziós 
féle kibontakozás alakuljon ki a béke- 
tárgyalások során.

Ilyen békéről szó sincsen. A nemzeti 
munkapárt bomlasztó elemeket nem 
vesz soraiba fel. Kívánja ezt az or.-zag 
érdeke, mely kizárja az örökös kormány 
zati kísérletezéseket. Sziláid programit! 
alapján álló kormányzat kell és nem inga­
dozó párlesoportozati kormányzat.

Teljesítse parlamenti ellenőrzését az 
ellenzék, ily alapon hamarosan létre jön a 
béke. Elleneseiben az ugyan létre nem jön. 
Ezt biztosra veheti az újból összeverő­
dött érdekhajhászó koaliczió. Trójai- 
falovai — béke ára czimmel — szét 
nem robbantják a többséget, sem nem 
vonulhatnak be a hatalom várába.

Az ország érdeke ugyan a béke. De 
a minden áron! békekötés lehetősége 
ki van zárva. Az ilyen már nincs az 
ország érdekében.

magát és vadvirágból koszorút tett a fejére, 
szóval disziteui kezdte magát: üutudatlauul 
is tetszeni akart. Az a kis diák, a ki a ttlkör 
elé állva köttizgeti nyakkendőjét s egyszerit 
ruháival elégedetlenkedni kezd, a testgya­
korló vagy szellemi versenyen pedig legjobb 
erejét megfeszítve győzni akar; ha öntudat­
lanul is, de valakinek bizony ára tetszeni akar. 
Hát az a tulajdonság, mely az embert tétlen­
ségben nem hagyja, erejét megfeszíti, ver­
senyre iugerli, bátorrá, hőssé teszi: hát az 
rossz tulajdonság? A ki már senkinek sem 
akar tetszeni, az eziuikus ember, züllött 
ember, elveszett ember. Én azt hiszem, hogy 
a házas élet is csak akkor lehet boldog, ha 
a házastársak állandó ambicziója, hogy 
egymásnak tetszésére legyenek.

— No ezt ugyan megmagyarázta, Maga 
akarja tanítani az asszonyt a hiúságra, a ki 
ebből a tudományból már születésekor többet 
tud, mint a legtudósabb férfi száz esztendős 
korában?

— Hát akkor ne oltson ilyen szigorú ar 
e/.ot; ne öltözzék ebbe a mesterkélten bu- 
bánatos hangulatba. Milyen szép ez a derült, 
mosolygó világ és milyen kiálhatatlan, ha 
borult, esős, bűvös, zivataros. Ilyen az asszony 
K Az egész természet felvidul; a nap való­
sággal kae/.ag örömében; a csillagok ragyog­
nak, a virágok felemelik és hódolattal bólo­
gatják iejecskéiket, mikor egy szép asszonyt 
mosolyogni látnak. Mosolyogjon hát egy kissé, 
ha szépen kérem,

Nem mosolygok, mert maguk mindjárt

el kezdenek képzelődni ős megbolondulnak. 
Pedig a férfi csak addig kellemes, mig nyu­
godt, jó modorú és előkelő. A hogy el kezd 
bolondulni, akkor igazán unalmas és kelle­
metlen.

— Máraz igaz,hogy lassankiut egész külön 
szanatóriumot kell berendezni azok részére, 
kik a maga szép szemeitől és mosolyától 
megbolondulnak. De ne törődjék vele. A ki 
elég merész, hogy a napba nézzen, az bizony 
könnyen megvakul. Hát aztán azért a nap 
ne süssön tovább ? Nem jó ember vagy 
legalább nem okos ember az, a ki el akarja 
hitetni, hogy a szomorúság tetszik az Isten­
nek, hogy az Isten nem szereti a mosolygó, 
jókedvű embereket. Vagy talán az a divat, 
az az előkelőség jele, hogy vagy egyáltalán 
nem, vagy csak egy kissé félrehúzott szájjal 
szabad a jókedvnek kifejezést adni, Higyje 
el, nincs szebb divat az egészséges és jó­
kedvű fiatalságnál. Azok a bácsik, a kik a 
hiúság ellen prédikálnak, bezzeg máskép 
gondolkoztak és beszéltek ifjú korukban, 
Bánkódjék az, a kinek vau mit megbánni. 
Maga azon bánkódik, hogy szép? hogy az 
Isten remekbe teremtette ? Azt gondolja, hogy 
az. Isten teremtette volna ilyen szépnek, ha 
nem örülne rajta?

— Hallgasson maga pogány !
— Az vagyok, pogány vagyok, a szépség 

kultuszának hive, rajongója vagyok. Szebb 
nekem az a tüudérország, a hol nincs feileg, 
nincs sár és zivatar, nincs lemondás, bubánál, 
es szomorúság; butiéin örökös tavasz, deiü

és boldogság. Az istenek szépek, vidámak, 
örökké ifjak és arany trónokon ülve boldog 
megelégedésben isszák a halhatatlanság italát. 
Gyönyörködnek a szép és jókedvű emberek­
ben, a kik az isteneknek szépségükkel es 
vidámságukkal szereznek örömet. Mikor 
Afrodité mosolyogva kilép a tengerből, az 
egész természet, virág, ember, isten meg hó­
dol előtte, az asszony! szépség eszménye 
előtt. Valóban az én vallásom a világosság^ 
fény, ragyogás, vidámság, őszinteség és szele­
tet vallása, a melyben az isten is vidám, 
szerelmes és boldog; nem büntet, nem ijeszt 
get senkit, nem leh örömét a faltitok lemondá­
sában, szomorúságában és önkiuzásábaii. Ezt 
a vallást nem gonosz emberek fékezésere, 
hanem egyszerű, őszinte, vidám és művész 
lelkek boidogitására találták fel. Az éti bitem 
szerint nincs ragyogóbb isten-teremtése a 
nagy természetben egy szí p asszony mosolyá­
nál. Mosolyogjon hát azzal az édes : jak ival, 
azokkal a kigyóbüvüiő, lélekhaboritő szemei­
vel. Ha tudná, m'lyeu szón olyankor ; milyen 
üdvözítő, boldogító az a mosolygás, melyet 
nem lehet, elfeledni, a melybe belé leb- t 
őrülni, édes álomba, boldog őrületbe. Mont 
lyogjou csak még egyszer, útdíjára, hogy 
■z emlékét vigyem magammal a vigasztalan­
ság sötét éjszakájába.

— (Elmosolyodik.) Nagy bolond maga bará­
tom.

— Édes gyönyörű tündér-asszony! Csakhogy 
egyszer mar mosolyogni látom.
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HÍREK
A király Budapesten A

király az eddigi megállapodások szerint 
november 2-án érkezik Budapestre, 
ahol három hétig marad. Biz idő alatt 
többször fog kirándulni Gödöllőre, 
ahol nagy vadászatok is lesznek.

_ Dr. Balogh Jenő kultuszminiszteri
államtitkár, a marosujvári kerület ország- j 
gyűlési képviselője, Szász József főispán 
kezeihez 200 korona adományt juttatott a 
marosujvári árvízkárosultak felsegélyezésére.

— Erdélyi birtok-akczió. Az erdóly- 
vószi gazdasági akczió hatalmas támaszt 
talált az Altruista Bankban az erdélyi 
birtokmozgalmak tervszerű befolyásolására. 
Rendre veszik meg és pnrezellázzák a vidék 
magyar gazdái közt az eladóvá tett bivto 
kokat, melyek e beavatkozás nélkül spekuláns 
kezekre kerülnének s Így drágán jutnának a 
szerzők kezére, feltéve, hogy azok az eset­
leges nemzetiségi vásárlókkal árak dolgában 
versenyezni tudnának. Az Altruista Bank és 
a székelyföldi miniszteri kirendeltség ez 
övben már eddig Várhegy, Moson (Maros- 
tordamegye), Maroscsapó, Bernád (Kiskü- 
küllő m.), Felviucz (Tordaaranyos m.) és 
Szucság (Kolozs m.) községekben bonyolított 
le parczellázásokat és segített erős magyar 
parasztságot felépíteni a pusztuló magyar 
középbirtok romjain. A nemzetiségekkel 
körülvett, fentemlitett hat község határában 
magyar kisgazdák jutottak ez akczió által 
olyan fekvőségekhez, a melyok a kirendeltség 
és az Altruista Bank együttes beavatkozása 
nélkül aligha nem a nemzetiségi birtok- 
hóditás statisztikáját növelték volna.

— Szüret ób az időjárás. Az elmúlt 
néhány szép napos idő valami kevés reményt 
nyújtott a szőlősgazdáknak a szőlő meg­
élésére. A 6 nappal későbbre kitűzött 
szüretre sem javul a szőlő, tegnap újból 
esős idő következett be. Szerdána felső 
fordulóban : Hosszú, Rétes, Lövőszin, Őrhegy, 
Borvölgy, Kakuk és Szeuterzsébeiben; 
csütörtökön az alsó fordulóban : Kőbe­
rek, Gál-begy, Farkaspatak, Báthori-hegy, 
Tinódi-hegy, Sajtópatak és Apaffy-hegyen 
szüretelnek.

— Háború. A Balkán államok sorba 
bábomba keverednek a törökkel. A berzen­
kedő Montenegró után Bulgária üzente meg 
a háborút. Ferdináud bolgár király lelkes 
hangú kiáltványt intézett a bolgár néphez. — 
Vrnja mellett a törökök győztek és a mou- 
teuegróiak több száz halottat vesztettek. — 
Péter szerb király Belgrádból Nisbe ment, 
a szerb hadsereg főhadiszállására. — Török­
ország támadásra készül Szerbia és Bulgária 
ellen.

— MammutOBontvá*. Dr. P á v a y
Vájná Fereucz geológus a nyár és ősz 
folyamán a pénzügyminisztérium megbízá­

sából Segesvár, Szentágota és Bogaras vidé- | 
kén földgáz után kutatott s a mint Nagy- 
sitikről értesülünk, ezen munkálatai közben ! 
mammut csontvázra bukkant. A csontok Kis- 
sink határában,az ottani sóskút közelében levő 
mély vízmosásban voltak. A folytonos esőzés 
miatt azonban annyira szétáztak az őket 
bezáró és leczuszott diluvialis vörös anyag­
gal együtt, hogy megmenteni semmit sem 
lehetett belőlük, Pávaynak mégis sikerült 
megállapítani az állkapcsok es a bennük 
volt zápfogak alapján, hogy a csontváz a 
diluvium régén kipusztult hatalmas elefánt­
jától, a maróműitől származik.

3. oldal.

— Rövid iesK a jövő évi farsang
Rég volt olyan rövid farsang, mint a jövő 
évben lesz. A bálok, táuczestályek rendező­
ségének nehéz dolguk lesz, hogy a rendel­
kezésre álló négy héten bellii lebonyolítsák 
az összes farsangi mulatságokat. Január 6-áu 
lesz Vizkereszt, amikor kezdetét veheti a 
tánc/., a mulatság, de már Húshagyókedd 
február 4-dikére esik és kezdődik a böjt. 
Tehát mindössze négy szombat est és a 
Húshagyókedd áll rendelkezéséi': a farsangi 
tánczmulatságok rendezőinek.

és a vételár fejében egy 150 koronás váltót 
adtak át a kereskedőnek. Ezt a váltót egy 
ideig törlesztették is Rosenthalék, de a fize­
tést egyszerre csuk abbahagyták, Végre is 
Klein Samu peresítette a váltót és ekkor 
kitűnt, hogy az azon szereplő Stern Sándor- 
neuak és a kibocsátó Kralik Rezsőnéuek 
névaláírásai hamisuk. A gyulafehérvári kir. 
törvényszék az. unnak idején megtartott 
főtárgyaláson Rosenthal Zsiguioud és Rosen­
thal Henrik bűnösségét meg is állapította. 
Elsőfokon a bíróság magánokirat hamisítás 
bűntettéért mind a két vádlottat G—G havi 
börtönnel sújtotta. Fellebbezés folytán a 
nagyeuyedi valtúhamisitúk ügye a minap 
került a kolozsvári kir, Ítélőtábla elé. A 
büutetőtauács a gyulafehérvári törvényszék 
Ítéletét indokainál fogva helybenhagyta.

— Beleesett a Marosba. Miklósiakén 
Mitria Sofrou 48 éves ember csónakon át 
akart menni a Maroson. Alig indult el, a 
csónak felborult és Mitria a viz alá merült 
s belefult.

— Külföldi segély egy erdélyi köz 
ségnek. Posenből érkezik a hir, hogy a 
Gusztáv Adolf-egyesület 25.000 márkás sze­
retet adományát erre az évre a nagykuküllő- 
megyei B e s e községnek adományozta.

— A gépiróleány tragédiája a czime 
annak a hatásos társadalmi drámának, mely 
vasárnapi müsorszáiua lesz az Edison mozgó- 
sziuháznak. Az uj műsor sorrendje: 1. Jacopi 
akrobata csoport, gyönyörű varieté mutat­
vány. 2. Pathé Újság, a legutóbbi hét világ- 
eseményeinek riportszerü bemutatása. 3. A 
kis baba visszontagságai, igen hatásos víg­
játék. 4. Az ártatlan, szeuzácziús amerikai 
dráma. 5. Csülök megfizeti a házbért, nagyon 
humoros. 6. A gápiróleáuy tragédiája, társa­
dalmi dráma két felvonásban. 7. A gázömlés, 
a főszerepben Linder Maxival.

— A magyar csizmadiák ób a há­
ború. Az elmúlt napokban Békésgyuláu járt 
Szófiából a „Bolgár Hitelbank“ igazgatója és 
a bank egyik fótisztviselője, a kik a csizma­
diáknál készen levő 2000 pár csizmát meg­
vásárolták, Ezen kívül a szövetkezetben levő 
280 csizmadiamesterrel szerződést kötöttek 
tízezer pár csizma szállítására, amelyből 
hetenként 1500 párt kell a szövetkezetnek 
szállítania, olyan árban, a hogy monarchiánk 
fizeti a csizmát mozgósítás esetén. A bolgár 
kiküldöttek több városban kötöttek csizma­
vásárt. — Az euyedi csizmadiatársulat jól 
tenné, ha érdeklődne és szintén részt venue a 
bolgárok részére való csizma-szállitásban.

— Nagyeuyedi váltóhamisitdk. Hat
évvel ezelőtt, 190G. április hó 2-áu történt, 
hogy Klein Samu uagyenyedi órás boltjába 
vásárlás czóljából Rosenthal Zsigmond borgó- 
pvuudi tanító és Rosenthal Henrik kolozs­
vári kereskedősegéd beállítottak. Rosenthalék 
egy aranyórát és egy arauyláuczot vettek

— Miniszteri rendelet a jármüvek
közlekedéséről. A belügyminiszter vala­
mennyi törvényhatósághoz a gépjármüvek 
közlekedésénél észlelt szabálytalanságuk 
megszüntetésére körrendeletét bocsátott ki.
A rendelet azokat a szabálytalanságokat 
akarja megszüntetni, melyek az autók 
használata alkalmával — a soffőrök gondat­
lansága folytán — keletkeztek.

— A kolozsvári kereskedelmi ób 
iparkamara október hó 10-án tartott 
rendes közgyűlése tárgysorozatából kiemeljük 
a következő pontokat: A drágaság csökken­
tése érdekében a kamara a fiatal szarvas- 
marhák levágásának korlátozása érdekében 
a kerületében levő városi tanácsokhoz meg­
keresést intézett. — A kamara Kolozsvár 
város főkapitányi hivatalához megkeresést 
intézett aziránt, hogy a 16 éven aluli ifjak 
az utczai ujságárusitástól eltiltassauak. —- 
A kolozsvári m. kir. állami ipari szakiskolán 
9 tanulónak 600 korona ösztöndíjat adomá­
nyozott. — Az elnökség jelenti, hogy a mi 
uiszter ur a kamara kerület részére rendsze­
resített 600 korona ösztöndíjat az 1912. évben 
Heitz József zalatuaí kőcsiszolónak engedé­
lyezte, Az. 1913. évi január 1-én életbe lépő 
uj adótörvényekkel kapcsolatban a kamara 
illetékek szabályozása érdekében emlékiratot 
terjesztett a miniszter úrhoz,— Az aradi társ­
kamara megkeresése alapján a Maros folyó 
hajózhatóvá tétele érdekében a kamara az 
ez ügyben megindított mozgalomhoz csatla­
kozik. — A kolozsvári muukásbiztositó pénz­
tár megkeresése alapján a kamara foglal­
kozott a kereskedő segédek részére az üzle­
tekben ülőhely létesítése kérdésével, ez 
ügyben azonban egyenlőre lépéseket nem 
tesz, mivel u kérdés a munkában levő s 
a kereskedelmi alkalmazottak jogviszonyait 
szabályozó törvényben megoldást fog találni
- Már hamisítják az uj kétkoro- 

náat. A kolozsvári rendőrség egy pénzha­
misító banda két tagját fogta el. „A pénzverő

©
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®

Lupényi cox . ... 5 kor. 
Porosz diószén . . ő lcor. 
Barna szén . .... é kor. 

100 kilogrammonként:

GIRNER J. »JÓZSEF
kereskedésében
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4. oldal. Közérdek

társaság“ egykorouásokat és az egészen uj 
kétkoronásokat gyártotta és valószínűleg lát-- 
szik, hogy már eddig is különösen a vidéken 
sikerült nekik eléggé jól utánzóit, hamis 
pénzekkel a kevésbé óvatos embereket meg­
károsítani. — A mi piaczunkou is vigyázzunk 1

* Pontosság, gyorsaság megbízható­
ság jellemzik „Az Est híreit, pártatlan­
ság, függetlenség Az Est politikáját, jólérte- 
sültség, őszinteség Az Est közgazdasági 
közleményeit, tartalmasság, páratlanság Az 
Est sport rovatát; épen azért minden olva­
sónk jól teszi, ha ezt a napilapot az itteni 
árusítónál naponta megszerzi vagy pedig 
ha környéken lakik, a hova az árusító lapokat 
nem kézbesít, közvetlen Az Est kiadóhiva­
talánál előfizetéssel megszerzi. Mutatvány 
számokat szívesei: küld Az Est kiadóhivatala 
(VII, Erzsébet-kürut 20) mindenkinek, a ki 
mi lapunkra hivatkozik.

x Dörmb'gö Dömötör úr a Királ)hágón túlra uta­
zik, elbúcsúzva fiatal feleségétől, többi házinépétéi, 
dolga vau, újabb kalandokra kell mennie. Ez most 
Sebök Zsigmond és Benedek Elek képes gyemek-lap- 
jáuak, a Jó Pajtás-nak a legújabb szenzáoziója. Másik 
szenzáoziója Nagy Endre meséinek sorozata, melyek 
Prutyi meséi ozimmel bájosan rajzolják a pesti gyer­
meket. Rudnyánszky Gyula is folytatja kis ködmön 
ozimü verses meséjét, Mesemondó bácsi meséje, Kalí- 
voda Kata pompás rajza, a kis krónika rovat közle­
ményei a háborúról, Zsiga bácsi kedves mókája, 
Szemere György folytatja nagysikerű regényét. A rejtvé­
nyek, szerkesztői izenetek egészítik ki a szám gazdag 
tartatalmát,

A Jó Pajtás-t a Frankliu-társulat adja ki; előfizetési 
ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5. korona, 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Elő­
fizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó 
Pajtás*' kiadóhivatala Budapest IV., Egyetem-uteza 4.

Nagysád!
htt háztartását praktikusan és takarékosan 
akarja vezetni, akkor nem nélkülözheti a 
magyar asszonyok népszerű közlönyét, a 
Hürthy Emílué szerkesztésében lt) év óta 
megjelenő „Háztartást“-t. Ha ennek a kiváló 
folyóiratnak hasznos tanácsait követi, altkor 
büszkén mondhatja majd vendégeinek;

a lakásom
berendezésétől a háztartásomban található 
utolsó szegig a „Háztartás“ jó tanácsai figye­
lembe vételevei vaunak gondozva. Ha még 
nem ismerné ezt a pompás folyóiratot, kér­
jen mielőbb ingyenes mutatószámút a „Ház­
tartás" kiadóhivatalától, Budapest, VI.,

Eötvös-utcza 36.
Ha most félévre Ü koronával előfizet a 

„Háztartásira, akkor teljesen ingyen és bér­
mentve kapja meg a HÁZTARTÁS KÖNYV­
TÁRA most megjelent pompás 20 kötetét, 
mely Ízlésesen kiállított könyvek valóságos 
kincsesbányája minden müveit és modern 
háziassyonyuak.

* Kérdezze meg házi orvosát, hogy 
nem-e akkor cselekszik legokosabban, ha 
már szappant vásárol, hogy csak a Kolozs­
vári Heiurich-féle Szent László fertőteleuitő 
pipere szappant veszi. Megóv minden ragá­
lyos betegségtől.

76. szám

* Hálószobák réme, a poloskák kiir­
tása eddig a lehetetlen dolog közé tartozott 
Mióta azonban a „Löcheret* Cimexinuel“ 
történtek próbák, beigazolódott, hogy a 
Cimexin hatása folytán a peték rögtön 
kiszáradnak ós többé ki nem kellnek. A 
Cimexin mindenütt használható, szövetet, 
bútort, falat vagy festést nem piszkit; nyo­
mot, vagy foltot nem hagy. Moly ellet; 
egyedül biztos szer. Kapható: U. Kovács 
József örökösök gyógyszertárában Nagyenye 
den és a készítőnél : Löcherer Gyula gyógy­
szertárában Bártfán. 64—19

8590—1912. tkvi. az.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd áltat 
képviselt Domsa Viktor végrehujtatónak Filip Todor 
lui Petru paczalkai lakos végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében a végrehajtási árverés a paczalkai 
621. sz. tjkvben A + 1. rsz. a. foglalt ingatlanra, 
C- 2.a. Doburta Petra javára 45 kor. 40 fitt. tőke, 
s jár. erejéig bekebelezett zálogjogtörlésére fordítandó es 
bírói letétbe helyezendő 46 kor. 40 fill, tőke, s bírói 
letétbe nem helyezendő 10 kor. 50 fillér költség, ezen 
árverési kérésért, ezúttal megállapított 17 kor. és a még 
felmerülendő költségek valamint eaatlakozottnak kimon­
dott Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztárnak 1000, 300, 
120, 200, 200, 100 kor , Weisz Lajosné Lővy Rózának 
74 kor. 90 fill, tőke s jár. iránti követeléseinek kiele 
gitése végett az 1881. LX. t.-oz. 144. §. alapján és 
a 146. Sj. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék 
területén és a nagyenyedi kir, járásbíróság területebe 
és a paczalkai 11. sz. tjkvben A -f- 1, 3, 5, 7, 11 —13> 
19, 20, 21, 24—26, 28—31, rsz. a. foglalt Filip Todor 
lui Petru tulajdonául fölvett ingatlanra, még pedig az
1. rsz. 29, 30. hrsz. 714 kor, a 3. rsz. 328 hm. 
78 kor., 5. rsz. 414. hrsz. 20 kor., 7 rsz. 487. hrsz. 
12 kor., a 8. rsz. 631/2. hrsz. 8 kor., 11. rsz. 1048. 
hrsz. 124 kor , 12 rsz. 1151. hisz. 28 kor., 13. rsz. 
1280. hisz. 64 kői., 16. rsz. 1491 — 1493. hrsz. 54 kor., 
19. rsz. 1936. hrsz. 60 kor., 20. rsz. 1999.b. hrsz. 
43 kor., 21. rsz. 2014.a. hrsz. 16 kor., 24. rsz. 2219. 
hrsz. 46 kor., 25. rsz. 2284. hrsz. 186 kor., 26. rsz. 
2333, 2834. hrsz. 37 kor., 28. rsz. 2502. hrsz. 59 kor., 
29. rsz. 2662. hrsz. 84 kor., 30. isz. 2731, 2732. hrsz. 
34 kor., 31. rsz. 2748 a. hrsz. 17 kor., összesen 1771 
koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határnapul 1912. decz,em­
ber hó 6-ik napján délelőtti 10 órakor Paozalka 
községházához kitüzetik hivatalos órák alatt a kir. 
telekkönyvi hatóság a fentebb említett községházánál 
megtekinthetők az alábbi feltételek alatt:

1. Ezen árverésen a hirdetményben körülírt ingat­
lanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
el nem adatnak és a vevő a bánatpénzt a vhsz. 26. 
§-ában említett esetben kiegészíteni köteles.

2. Az á rverelni szándékozók az 1908. évi XL1. t.-ez. 
21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingat­
lanok beesertékenok 10%-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LXI. t.-ez. 42. §. szerinti óvadékképes érték­
papírokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy a 140. §. 
értelmében bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt álszolgáltatni.

3. Vevő tartozik a vételárt 2—3 egyenlő részletben 15 
30 és 45 -- 30 és 60 nap alatt minden egyesárverési részlet 
után, az árverés nap ától számitandó6°/0 kamatokkal együtt 
szabályszerű kérvény mellett a helyi kir. adóhivatal 
mint bírósági letéti hivatalnál befizetni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyedeu, 1912. évi június hó 4-éu.

Dr. Bettiik István,
A kiadvány hiteléül; kir. járásbiró

Kaba János, tkkvezetö. 309 1— 1
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TÖBB PÉNZE
akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
f nagyenyedi szövőgyárból ?
m«»Bz&fiHűn-yai Árjegyzék Ingyen ktlldeUk.

■

ÉRTESÍTÉS!
Értesítem a t. enyedi közönséget, 

hogy a disznóvágási szezonra egy jó

hideg húsfüstölőt
állítottam te! ennélfogva elfogadok 
húst füstölni.

Tisztelettel

IrAGZKŐ SÁNDOR-
A gőzfürdő mellett

315 1—3v (Ifj. Szergely-főle ház.)
© 1@1 iQ) tŐl <§> (£» <§> ® <§' l@l IQ> ##<§>##

CserépkáSy hál« at
és takaréktüzhelyeket

hazai valamint külföldi gyártmányuakat 
gyorsan és pontosan elkészítek meg 
rendelés szerint. Átrakásokat, javításo­
kat és e szakmába vágó munkákat el­
vállalok jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kéri tisztelettel

ifj. Biró János, kályhás
243 9— Nagyenyed, Tóth-u. 63 szám
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Az „Első Magyar Általános 
Biztositó Társaság“

nagyenyedi ügynöksége
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (élet 
tűz, jég és betörés) vonatkozó díjfize­
tések Földes Ede ur könyvkereske­
désében cszközlendök. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítás okmegtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság
nagyenyedi ügynöksége.

Ä HIRDETÉSEKET f/j
X legjutányoaabban felvesz a 
4/ kiadóhivatalunk. ^

I fm MŰTRÁGYÁT (iu°o ltálimsuperphosphat)
állandóan raktáron tart WINKLER JÁNOS, Nagyenye den.

. .
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Sí. v. Gy. v. ti) v. 
60S «04 604

•06 2-00

Közérdek

A magyar királyi államvasutak menetrendje Budapest -Brassó (Predoál) közt és vissza,
1912. október 1 töl.

544
T r ,- <í 8z V

541 683

2.05 (i 15 
7.14 2 52

illd. Budapest
0 Nagy v inni

i 4'5S: y-06 : = «
* —35

1 ti-25 10-81 Is 
: 7'04 11-20 s|

()46

ua C 8-3 7-13 1 1 26 fi 2
1 7 2jj 1 1 -32 ^
i? 7-41 11-63

5 56 * 8.10 12-30 i 12-20
8.34 12 61

0-20 8 44 1-07 i 1 2-45
8.5Ő 113

7-OO 9 42 2 14 1.27
7-12 10.00 2-33 1 40
8-Ő2 í|k10.M 3-47 2-31
8-14 ■1-06 2 48

10-15 7'68 5-16

1)30

1013 
10 26 
1 1 17 
11-30 

2 26

Köln/, vár

Araityosgyétes . 
Székelykocsánl . 
Marosveresmail 
Felvincz _ _ . 
Nagyenyed - _ - 
Tövis _ ...
Alsókai'ácsoufalvn 
Kükül lősz ö*»- . 
Balítzsfalva . . 
Kiskapus . . . 
Mudgyes . . . 
Segesvár . . . 
Héjjasfalva . . 

órk. Brassó .

1) 06 II 4#

- ind.

Sí. V ÖV. V. iiy v öy. v. Sz V. Ily v.
i 609 íVl 503 001 607 605 a
!: 720 7*30 1 60 1 261 1. In 10 40

1 1 09 v‘lti S 41
- 11-16 4 -85

«•iá 10 íU ;,-3o E .5 ti 40 I IBI
P c

] 4 13 K 37 2-33 ii 4 48 ? 1 1 46
1 3-30 s 08 1 5(í 1 < 4 17 .. 1 1.20

3-04 1 H0 3-51 |ll.10
; 2 57 1 *30 3-45 = 11-04

2-34 7-39 1 03 3 27 f 10-46
1 -.10 7-33 1 ‘J 35 -tL 00 3 08 11(1-29

1 OSI bt 2 ÜT y 0 38
I 01 0 50 ‘g ■>32 1 -58 1 11-30

12-61 * c 1 88 1 11-22
12-12 lj-14 0 £

1-58 1 2'67 1 8-43
1 1 -42 5 57 1 -40 12-24 8 12
111-40 5*15 5 * 12.51 1 1 24 7-13

1 IU'08 4 53 12 30 10-68 Sogrtfártól
li 36 1 48 É-4 1 o.o^ 7-4~l Koloarárig

személy tomI

111-57

1 0-02

Budapest Árad Tövis és vissza, 1912. október I tol.
Gy. v. Sz. v. Sz. v. Gy. v. Sz. v

602 608 612 604 610

7 06 7.60 12.20 2.00 9.30
12 47 4-04 1 1.16 7-08

4 07 9.17 ti .00 10-34 1 1 02
5-01 10 39 7 ■ 25 1 1 27 12-19
5 14 1 1 02 7.46 1 1 40 1 2-41
5-36 11-27 8-20 1 2.00 1 -06

ind.

érk.

Budapest 
Arad ... 
Piski . . . 
Alvincz . .. 
Gyulafehérvár 
Tövis ...

V. v. V. V. Sz. v. Sz v. Gy. v. Sz. v. Gy v.
666 626 609 611 601 607 608

érk. 5-45 12 30 1. 5 7-26 9 20
9-84 5,09 3,20 11 -42 4 Te
4-2Í 11.29 4-65 6 14 12 44

1 1 2'53 íi 04 3-55 |-4B 11 '32
\ 6 22 rlc. 9.33 2-35 ,3.46 3-37 4-24 11-18

ind. 5-3« 9,03 2-05 3J7 3 15 3-51 10 67

Az aláhúzott számok este 6 órától reggel 6 óráig tartó időt jelzik.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdsága Portland-Cementet ajánl olcsó áron a ©
©és Társai I

© 20

B r a s s ó b a n.

Ili helyben topható Klemm Pál czógil Szenlkirály-itcza 128.
Elsőrangú szabás és munka! |

Értesítés!
Van szerencséin tisztelettel be­

cses figyelmét a városi és vidéki 
úri közönségnek felhívni, hogy 
külföldi utániról haza érkeztem, 
melyen bevásárlásaimat eszközöl 
tem.

Elvállalok a legújabb divat sze 
rint legkényesebb igényeknek 
megfelelő felső kábái okai, szalon- 
öltönyöket, angol, shcó és skót 
öltönyöket.

Angol öltönyöket már 60 kor. 
feljebb is, kedvező fizetési fellé 
telek mellett is.

Dús választék őszi és téli angol, 
frauezia és hazai szövetekben, 
melyekből állandó nagy raktári 
tartok.

N, é. úri közönség nagybecsű 
pártfogását kérve,

264 8-

viigyök alázatos szolgája

GERO L., úri szabó,

Nagyenyed, Főtér.

Gyiszruhikal 24 Ara alatt készítek I
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IQÉPOLA3!
4> ÉTfeSiSéS ! Legközelebb üzembe jön ó

X Amerikai rendszerű gépolajgyáram. %
E nemben s ily módon ♦

legelső az egész ország területén. *
Mindenfajta gép- és henger-olaj minden minőségben.

BENZIN fogyasztók
ügyeimét ezúton vagyok bátor újonnan épített s a modern technika legajabb vivmá-

benzinrektifikációm-raléiden felszerelt UClltim Baniinuuiuiii-ia készülék 
gilségévcl legelső minőségű finomított és kétszer tisztított, motorbenzint, T 
aulomebllbenxinl, foltllsstitóbenzlnt löbb minőségben, teljesen szag- *'•7 
latinul, gyógytárl célokra is. továbbá gazolint (világítási célokra). hidrürt 
(„• fejlesztésre), e/traktlii benzint és terpentmpőtlékol gyárthatok. £ 
mely elsőrendű termékeimet mérsékeli áron, pontos és gyors kiszolgálás melleit 
ajánlom tiszteli vevőimnek. — Legfinomabb király- és szalon petróleum ! 
Mindennemű ásványolajtermékek; motorhajtó olajak, mozdony 
fűtő- ás géokeno-oSajak ! ! - Tüzelő olajak !! • ■ ■ ■ s 3 /

.BARUCH* JEREHIAS!
itóolajfinomitógyára Maros-VásárfoeSy. +

ifi
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taucsu• compoi'itióval bevont ruga- 
lyoß, viharbiztos és időálló szagtalan 

fedéllemez.
I A jelenkor legjobb tetöfedölemeze.

j VÉGTELENÜL TABTÚS.
Régi zsindalf-latök átfedésére kiválóan alkalmas,
Sem mázolni, sem mószlével bevonni nem keli. 

Kapható:
SGIlOPPEhT és BAUER

vaskereskedöknél
>' a < i Y E rs Y i : I >.

270 5-ló v

€gy nagy szoba
külön bejárattal, esetleg bútorozva 
(világítás és fűtéssel) azonnal kiadó 
Kovács Gyuki-ulczában épült uj házban. 
Értekezhetni: Eresatowazky Károly, 

vagy Földes Ede urnái.

IrEG’FARTÓSABB
húzott drótszállas lárnap

Magyar
Siemens - Schlickert - müvek

Budapest, VI., Teréz-körut 30.
29!) 2—B

és világosan úgy kérje és 
fogadja el, ha szappant vesz, 
hogy

KOLOZSVÁRI 
(H EINRICH-íéle)

Glycerin tszappnii 
Tojás
Mandula „ 
Márvány „

A kolozsvári gyugysznppan-gyai 
azért lett világhírű, mert a leg­
drágább és teljesen ártalmathm 
anyagból készíti szappanait.

Oh jaj! KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
ós elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

Egger mellpaszíiilai

(QUQKQHQKO 
iQ>
<§>
IQ)
IQ)
(Qi

o
iQi 
(§! 
iQ)
IQ)
(Q)
(§1

iQ, Kapható
(Qi UyulalVhvrvárt,: Frölich Oszkár. Vlád Virgil és Vértes Miklós gyógy tárában

Megfojt ez az átkozott 
köhögés.

#
‘ ..... .

Eijenj!

az étvágyat nem rontják es kitűnő Ízűek,
Doboza 1 ós 2 K 
Próbadoboz 50 fill Egger-meltpasztilta csak- 

Kaphato gyogytarakban es drogériákban, hamar meggyógyított.
Fő- és szétküldés! ff.kiér: Dr EGGER LEÓ és EGGER I Budapest, VI,, Révai-u 12,

Xagyenycdcn: l Kovács József és Schuller Viktor gyógy tárában.

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és l'apiravugyai ileszvónytársaság könyvnyomdájában Nagyenyedeu.

TáncztaBitási-jelentés.
Tisztelettel értesítem Nagvenyed és vidéke 

közönségét, hogy f, hó 29-én délután 5 
órától 7 óráig a kollégium tornatermében

tánciskolát

forduljon minden érdeklődd, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
sétányfék, díszcserjék, tűlevelűek, keritesnövenyek, 

bogyógyümölcsüek stb.

Szőtöoltványok -“ír
eoi épei és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató díszérjegyzék kívánatra ingyen)

nyitok a kollégium és polgári iskola növen­
dékeinek hetenként 3-szor, hol a legújabb 
tánezok a legmodernebb stílben oktatva 
lesznek.

Kezdők 12 korona-, haladók 6 korona 
dij mellett.

Intelligens un családoknál, úgy csoport, 
miot egyes személyek biztos sikerrel órákat 
előnyös feltételekt mellet kapnak.

Felnőtteknek este 9 — 11 óráig tartom 
táncziskolát,

A nagyérdemű közönség szives pártfogását 
kéri

Herlitska Nándoi
okleveles táuczmester,

305 3-4 Tövis uteza 45 sz. alatt
©©©©©©©©©©©©©©©©

A „Bagymbeai Alt&láaos Takarékpéastár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér és bakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt.

Alsó Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
255 LINGSEB ŐYÖBGY üsagyenyad. Telefon 15.


